
Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE
n. 114 del 14/09/2021

OGGETTO: AVVISO PUBBLICO “SPORT NEI PARCHI”, LINEA DI INTERVENTO 2 
<<IDENTIFICAZIONE  AREE  VERDI  NEI  PARCHI  CITTADINI  DA 
DESTINARE  AD  “URBAN  SPORT  ACTIVITY  E  WEEKEND”>>. 
APPROVAZIONE  DELLA CONVENZIONE  ED  AUTORIZZAZIONE  AL 
SINDACO  PER  LA  SOTTOSCRIZIONE  DEGLI  ATTI  PROPEDUETICI 
ALL’AVVIO  DELL’INIZIATIVA A SEGUITO  DELL’AMMISSIONE  DEL 
COMUNE DI GIUGLIANO IN CAMPANIA AL CONTRIBUTO CONCESSO 
CON  INDIVIDUAZIONE  DELLA  QUOTA  DI  COFINANZIAMENTO 
COMUNALE PREVISTA DAL PROGETTO.

L’anno  duemilaventuno,  il  giorno  quattordici  del  mese  di  settembre,  alle  ore  14:40  nella  casa 
comunale, con l’osservanza delle misure di distanziamento interpersonale ai fini del contenimento 
del contagio da Covid-19, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale composta da:

P A

PIROZZI NICOLA SINDACO X

DI GIROLAMO PIETRO VICE SINDACO X

COPPOLA GAETANO ASSESSORE X

DI FIORE GIULIANA ASSESSORE X

LIMATOLA ANTONIETTA ASSESSORE X

MALLARDO FRANCESCO ASSESSORE X

SMARRAZZO RACHELE ASSESSORE X

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott. Teresa Di Palma.
Il  Sindaco,  constatato che gli  intervenuti  sono in numero legale,  dichiara aperta  la  riunione ed 
invita i presenti ad esaminare la seguente proposta di deliberazione.



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
n. DGC-138-2021 del 13/09/2021

OGGETTO: AVVISO PUBBLICO “SPORT NEI PARCHI”, LINEA DI INTERVENTO 2 
<<IDENTIFICAZIONE  AREE  VERDI  NEI  PARCHI  CITTADINI  DA 
DESTINARE  AD  “URBAN  SPORT  ACTIVITY  E  WEEKEND”>>. 
APPROVAZIONE  DELLA CONVENZIONE  ED  AUTORIZZAZIONE  AL 
SINDACO  PER  LA  SOTTOSCRIZIONE  DEGLI  ATTI  PROPEDUETICI 
ALL’AVVIO  DELL’INIZIATIVA A SEGUITO  DELL’AMMISSIONE  DEL 
COMUNE DI GIUGLIANO IN CAMPANIA AL CONTRIBUTO CONCESSO 
CON  INDIVIDUAZIONE  DELLA  QUOTA  DI  COFINANZIAMENTO 
COMUNALE PREVISTA DAL PROGETTO.

oggetto:  AVVISO  PUBBLICO  “SPORT  NEI  PARCHI”,  LINEA  DI  INTERVENTO  2 
<<IDENTIFICAZIONE AREE VERDI NEI PARCHI CITTADINI DA DESTINARE AD “URBAN 
SPORT  ACTIVITY  E  WEEKEND”>>.  APPROVAZIONE  DELLA  CONVENZIONE  ED 
AUTORIZZAZIONE AL SINDACO PER LA SOTTOSCRIZIONE DEGLI ATTI PROPEDUETICI 
ALL’AVVIO  DELL’INIZIATIVA  A  SEGUITO  DELL’AMMISSIONE  DEL  COMUNE  DI 
GIUGLIANO  IN  CAMPANIA  AL  CONTRIBUTO  CONCESSO  CON  INDIVIDUAZIONE 
DELLA QUOTA DI COFINANZIAMENTO COMUNALE PREVISTA DAL PROGETTO. 

 

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI SOCIALI – ISTRUZIONE – SPORT CULTURA

Relazione istruttoria
Premesso che:
-  Sport  e  Salute  S.p.A.  ed  Associazione  Nazionale  Comuni  Italiani  (ANCI)  hanno  siglato  un 
Protocollo d’Intesa con il quale hanno convenuto di predisporre un Piano d’azione per la messa a 
sistema,  l’allestimento,  il  recupero,  la  fruizione e  la  gestione di  attrezzature,  servizi  ed  attività 
sportive e motorie nei parchi urbani, in particolare per la promozione in favore di tutti i Comuni 
italiani del progetto “Sport nei parchi”, un Progetto che punta alla promozione di nuovi modelli di 
pratica  sportiva  all’aperto,  sia  in  autonomia  che  attraverso  le  Associazioni  e  Società  sportive 
dilettantistiche  (ASD/SSD)  operanti  sul  territorio,  anche  in  considerazione  della  particolare 
situazione  sanitaria  e  delle  misure  di  contenimento  adottate  per  fronteggiare  l’emergenza 
epidemiologica da COVID-19, con la chiusura di palestre e centri sportivi;

Rilevato che:
-  il  Comune di  Giugliano in  Campania  è  stato ammesso all’erogazione del  contributo  previsto 
dall’avviso pubblico “Sport nei parchi”,  iniziativa nata dalla collaborazione tra ANCI e Sport e 



Salute S.p.A. che ha come obiettivo la promozione di nuovi modelli di pratica sportiva all’aperto, 
sia  in  autonomia  che  attraverso  le  Associazioni  e  Società  Sportive  Dilettantistiche  operanti  sul 
territorio attraverso la realizzazione di sinergie di scopo tra le stesse Associazioni, le Società ed il 
Comune per l’utilizzo di aree verdi comunali;
- detto contributo è pari ad €. 24.000,00 e prevede una quota di cofinanziamento dell’Ente per €. 
4.800,00;

Considerato che:
- nella predetta linea di intervento 2 è richiesta l’individuazione dell’area di intervento individuata 
nella Villa Comunale sita in via I Maggio, quale parco cittadino con aree non attrezzate (cosiddette 
“isole  di  sport”)  messe  a  disposizione  dal  Comune  che  saranno  successivamente  gestite  da 
Associazioni Sportive Dilettanitische e/o Società Sportive Dilettantistiche operanti sul territorio, da 
individuare attraverso procedure pubbliche, in concessione gratuita;

Precisato che:
- una volta individuate, le stesse stipuleranno apposito accordo con il Comune per svolgere, durante 
la settimana, le attività sportive previste;

Si rende, pertanto, necessario approvare lo schema di convenzione tra il Comune di Giugliano in 
Campania e Sport e Salute S.p.A, autorizzando il sindaco alla sottoscrizione, nonchè prevedere la 
quota di compartecipazione nella misura del 20% dell’importo finanziato.

Il Dirigente del Settore
Dott.Giuseppe De Rosa

IL SINDACO

Vista la relazione istruttoria;
Ritenuto che la suddetta attività debba essere promossa da questa Amministrazione;

PROPONE ALLA GIUNTA COMUNALE DI DELIBERARE

1) di approvare la Convenzione tra il Comune di Giugliano in Campania e Sport e Salute S.p.A. 
per la realizzazione del programma Linea di intervento 2 - Identificazione di aree verdi nei parchi 
cittadini  da  destinare  ad  “Urban  sport  activity  e  weekend,  Convenzione  allegata  alla  presente 
deliberazione; 
2) di  autorizzare il  Sindaco del  Comune di  Giugliano in  Campania,  dott.  Nicola  Pirozzi,  alla 
sottoscrizione di tutti gli atti propedeutici all’avvio dell’inziativa;
3) di prevedere  la quota di cofinanziamento dovuta per la realizzazione dell’iniziativa pari ad €. 
4.800,00 a fronte di un contributo totale di €. 24.000,00 per il Programma SPORT NEI PARCHI di 
Sport e Salute S.p.A. e ANCI, relativamente alla Linea di intervento 2 -  Identificazione di aree  
verdi nei parchi cittadini da destinare ad “Urban sport activity e weekend”;
4) di dare atto che la spesa occorrente di €. 4.800,00 trova copertura alla Missione 06, Programma 
02, Capitolo 10302080 del Bilancio di Previsione 2021, Pluriennale 2021-2023;

5) di dare mandato al Dirigente del Settore Servizi Sociali, Istruzione Sport Cultura di predisporre 
tutti gli atti  conseguenziali per l’attuazione dell’iniziativa;



6) di dichiarare e rendere il  presente atto immediatamente eseguibile,  ai  sensi e per gli  effetti  
dell’art. 134, comma 4 del DLgs 267/2000.

IL SINDACO

Dott. Nicola Pirozzi



Elenco allegati: 

Allegata Convenzione 



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
n. DGC-138-2021 del 13/09/2021

OGGETTO: AVVISO PUBBLICO “SPORT NEI PARCHI”, LINEA DI INTERVENTO 2 
<<IDENTIFICAZIONE  AREE  VERDI  NEI  PARCHI  CITTADINI  DA 
DESTINARE  AD  “URBAN  SPORT  ACTIVITY  E  WEEKEND”>>. 
APPROVAZIONE  DELLA CONVENZIONE  ED  AUTORIZZAZIONE  AL 
SINDACO  PER  LA  SOTTOSCRIZIONE  DEGLI  ATTI  PROPEDUETICI 
ALL’AVVIO  DELL’INIZIATIVA A SEGUITO  DELL’AMMISSIONE  DEL 
COMUNE DI GIUGLIANO IN CAMPANIA AL CONTRIBUTO CONCESSO 
CON  INDIVIDUAZIONE  DELLA  QUOTA  DI  COFINANZIAMENTO 
COMUNALE PREVISTA DAL PROGETTO.

Parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa:

Il Dirigente del  SETTORE SERVIZI SOCIALI ED EDUCATIVI esprime, ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 
147  bis  comma  1  del  D.lgs.  n.267/2000,  il  seguente  parere  in  ordine  alla  suddetta  proposta:  parere 
Favorevole.

lì, 13/09/2021

Il Dirigente
f.to Dott. Giuseppe De Rosa



Città di Giugliano in Campania
CITTÀ METROPOLITANA DI NAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
n. DGC-138-2021 del 13/09/2021

OGGETTO: AVVISO PUBBLICO “SPORT NEI PARCHI”, LINEA DI INTERVENTO 2 
<<IDENTIFICAZIONE  AREE  VERDI  NEI  PARCHI  CITTADINI  DA 
DESTINARE  AD  “URBAN  SPORT  ACTIVITY  E  WEEKEND”>>. 
APPROVAZIONE  DELLA CONVENZIONE  ED  AUTORIZZAZIONE  AL 
SINDACO  PER  LA  SOTTOSCRIZIONE  DEGLI  ATTI  PROPEDUETICI 
ALL’AVVIO  DELL’INIZIATIVA A SEGUITO  DELL’AMMISSIONE  DEL 
COMUNE DI GIUGLIANO IN CAMPANIA AL CONTRIBUTO CONCESSO 
CON  INDIVIDUAZIONE  DELLA  QUOTA  DI  COFINANZIAMENTO 
COMUNALE PREVISTA DAL PROGETTO.

Parere di regolarità contabile:

FAVOREVOLE

lì, 13/09/2021
Il Dirigente 

f.to Dott. Andrea Euterpio



Letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il Sindaco Il Segretario Generale

F.to dott. Nicola Pirozzi F.to dott. Teresa Di Palma

_______________________________________________________________

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio Comunale on line, contrassegnata con il 
n. 2246 dal15/09/2021  e vi rimarrà pubblicata per n. 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art 124, comma 1 del 
Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 15/09/2021 

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino

_______________________________________________________________________

ATTESTATO DI  TRASMISSIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI

L'adozione della presente deliberazione, contestualmente alla pubblicazione all'Albo Pretorio comunale online, è 
stata comunicata con nota prot. n. 94188 del 15/09/2021 ai Sigg.ri Capigruppo Consiliari ai sensi dell'art 125 del  
Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 15/09/2021 

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino 

_______________________________________________________________

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale diverrà esecutiva alla data di cui al 3° comma 
dell'art 134 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

X
Dà atto  che la  deliberazione di  cui  al  presente  verbale  è  immediatamente eseguibile  a  far  data 
dall'approvazione, ai sensi dell'art 134, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 15/09/2021 

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino 

Copia conforme all'originale, per uso amministrativo.

Giugliano in Campania, 15/09/2021 

Il Responsabile del Servizio Segreteria Generale

F.to dott.ssa Nunzia Sequino


